



NUEVAS CONQUISTAS EN EL FRENTE CATALAN

Numerosos pueblos caen en nuestro poder. - Aumenta el número de prisioneros

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Avance del Parte de Operaciones correspondiente al día 17 de enero de 1939

En Cataluña ha continuado el victorioso avance de nuestras tropas en dirección al Este, venciendo toda la resistencia enemiga y rebasándose el pueblo de Monmanéu y sierras que le dominan por el Sur. Nuestro avance ha alcanzado una profundidad de unos diez kilómetros, penetrando por varios puntos en la provincia de Barcelona y ocupándose los pueblos de Aguiló, Pallerols, Pavia, Guardiola, Lluïdas, Vallfogona de Riucorp, Llorach y otras posiciones importantes.

El enemigo abandonó gran cantidad de muertos y numeroso material, continuando el avance a la hora de cerrar este Parte.

Más al Norte, en el sector de Pons, también fué batido el enemigo, ocupándose, al Norte y Sur de dicho pueblo, las alturas que inmediatamente lo dominan.

En el sector de la costa, ha continuado en el día de hoy la limpieza de la extensa zona ocupada en los anteriores, habiéndose capturado más de dos mil prisioneros y cogido depósitos de municiones y numeroso material.

En Extremadura, no obstante el violento temporal de agua, se han adelantado nuestras líneas en el sector de Monterrubio, castigándose duramente al enemigo, que abandonó más de trescientos muertos.

En otros lugares del frente Sur, los rojos desencadenaron desesperados ataques, que fueron materialmente deshechos por el certero fuego de nuestras tropas.

En el sector de Belalcaza, vértice Moritos, fueron rechazados con duras pérdidas para el enemigo, tres violentos ataques, y en el de Limones, donde también pretendió avanzar, dejó numerosos prisioneros y gran cantidad de muertos delante de nuestras alambradas.

Salamanca 17 de enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Nota

El gobierno rojo para mantener en su ejército y en la población que sufre su tiranía la desorientación, ocultando a uno y a otro la verdadera situación de desastre en que se encuentra, publica en sus partes de guerra supuestas victorias en otros frentes lejanos a Cataluña.

Son falsas cuantas noticias insertan los dichos partes, a fines de propaganda, para paliar la gran derrota de su ejército,

que es la de sus dirigentes, y por lo que propalan éxitos de sus tropas en Andalucía, Extremadura y Centro.

Nuestra situación en estos frentes es absolutamente clara y despejada y las líneas se mantienen firmes ante las que se deshacen los desesperados ataques rojos para los que sacrifican, inhumana y estérilmente, millares de vidas, constituyendo un rotundo fracaso las tentativas de desviar nuestra decisiva acción sobre Cataluña. Esta proseguirá inexorablemente hasta alcanzar el definitivo objetivo militar y político que constituye la finalidad de las actuales operaciones.

Salamanca 17 de enero de 1939, Tercer Año Triunfal.

Ampliación del Parte anticipado

Sobre los datos de las operaciones del día, facilitados en el avance del Parte Oficial de hoy, se dan a continuación los siguientes:

Se han ocupado, en el sector central del frente de Cataluña, además de los pueblos ya reseñados, los de Oliola, Segura, Albió, Belmur, Talavera y Guardiola, Brillanzat, Montlleó, Sant Guin de la Rabasa, Montmansu, Montfart, San Antolí y Vilanova, Hostalet, Rubinat, Pomar, San Pere del Arquells, Luida y Villagraf cete.

En la región próxima a la costa, se han liberado los pueblos de Vallespinosa, Salmella, Pons de Armentere, Santa Creux, con el Monasterio del mismo nombre; Altapulla y Bospella.

Se han hecho al enemigo considerable número de muertos, entre ellos un jefe de Brigada de Carabineros, un comisario político y un comandante y recogido gran cantidad de armamento.

Actividad de la aviación

En el día de ayer, nuestra aviación bombardeó eficazmente los objetivos militares del puerto de Barcelona y, en lucha aérea, derribó un caza enemigo. Hoy han actuado las unidades aéreas intensamente en la zona de operaciones de Cataluña, logrando detener con su fuego a tres blindados, que a continuación fueron cogidos por nuestras tropas y asimismo, incendió un camión y averió otro cargado con una pieza de artillería.

En combate aéreo han sido derribados cuatro «Ratas».

Salamanca 17 de enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E. el General Jefe de E. M. FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL SALVAJISMO DE LA HORDA

A NUEVE KILOMETROS DE IGUALADA

Han sido tan emocionantes como aquellas de Santander, estas vibrantes manifestaciones de la población tarragonense, que se prolongaron durante ayer y hoy muchas horas. Fué tan impresionante el espectáculo de aquella Misa de campaña en la Rambla, que me vino al pensamiento el recuerdo de ese Madrid ahorrado por la horda marxista y entre balbuceos no supe impetrar al Dios de las alturas sino que proteja el esfuerzo al servicio de la Patria y del Caudillo, para presenciar pronto otra ceremonia análoga, con millares de fieles posternados ante la Puerta de Alcalá, convertida en el más soberbio altar de España.

Los momentos de emoción de Tarragona liberada y de los grandes pueblos de la provincia, que ya os anticipó ayer el Tebib Arrumi, aun siendo estampas prodigiosas, todavía nos parecen imposibles. A mí me toca hoy ampliar algunos datos de la sensación indescriptible y del ambiente de la provincia gloriosamente rescatada. Pero antes debéis saber que, a pesar de la terrible derrota del enemigo, no renuncia nunca a destruir todo, con preferencia las vías de comunicación.

Han vuelto las voladuras de las montañas sobre la carretera. En esta carretera de Valls a Tarragona, los rojos se cebaron con la carga que multiplican los anteriores destrozos, no dejando ni una alcantarilla ni un paso. Las más amplias curvas están sometidas a la pesadumbre de muchas toneladas de tierra de las montañas vecinas. Pero ha habido algunas cosas providenciales que han venido en nuestra ayuda. El puente sobre el Francolí, se le hizo saltar con dinamita y a su lado el modesto puente romano que se conserva como una joya, también sufrió las iras marxistas, aunque se veía inservible.

Son tantos los episodios y las anécdotas, que surgen a cada paso en esta rescatada y española capital, que inútilmente trataremos de recordar todas. Las brigadas de Navarra entraron en el Monasterio de Poblet poniendo en fuga a los guardias de Asalto que estaban encargados de desvalijar al Monasterio, se les encontró en la misma Tarragona, los cuales tras breve lucha fueron hechos prisioneros.

Los rojos llegaron a hacer las perforaciones para alcanzar las cargas; pero le salieron al paso los vecinos con las escopetas y armas antiguas y le pidieron que desistieran del inútil empeño, que no remediaba nada, puesto que los nacionales estaban

demostrado que eran capaces de reconstruir rapidísimamente lo que ellos destruyeron.

Sea por la razón de los payeses o sea por la actitud de los vecinos, que ya veían próxima la liberación por los vencedores, muchas voladuras se han frustrado en el Sur; pero hay un episodio que no puede quedar olvidado. Me refiero a la entrada de nuestras tropas en Cambrils. Al llegar los soldados de caballería que ocuparon un lugar, la exaltación de las gentes se manifestó con tanto afán que a medida que los nuestros iban llegando, viejos mujeres y niños se acercaban a los caballos para

abrazar y besar a los nobles animales, ya que no podían llegar a la altura de los soldados de Franco.

Esto, me ha bicho un jefe—fué algo inenarrable e indescriptible.

Sin una excepción, todas las gentes abrazaban y besaban a nuestros soldados y daban pruebas de amor al Caudillo y de su exaltación religiosa y patriótica, pidiendo que se les abriesen las Iglesias para dar gracias a Dios por su liberación; besando la Bandera, con transportes de alegría inenarrable.

La ceremonia del acto de la Misa de campaña, corrió a cargo del Canónigo señor Rial; este

(Pasa a la página 4.ª)



¡Arriba España!

EL empuje incontenible de los soldados de Franco, marcó un jalón más en el camino de la victoria, la ciudad de Tarragona y con ella numerosos pueblos, se reintegraban a la unidad de la Patria en día, señalado con cifra histórica, en la historia de esta guerra de liberación.

EL alma española se abrió al gozo de esta nueva conquista, celebrando con alborozadas manifestaciones de entusiasmo el retorno de millares de hermanos nuestros al seno de esta hermandad, trabada en bloque de justicia, tras una época de vergonzosas debilidades y concesiones indignas, que hicieron posible el doloroso desgarramiento de esas tierras, que hoy se prietan, con soldadura de sangre y de bravura, a España para no separarse jamás de una Patria que, dejándose en el camino jirones de su ser, los va recobrando, arrancando, a punta de bayoneta, del vasallaje a que las habían sometido los que alimentaron ficciones separatistas en el alma de un pueblo, que ha pagado con angustia de miserias y dolor de muerte, la loca experiencia.

EL bronce de los cañones de España deja ya sentir el eco de su voz liberadora en las Ramblas barcelonesas, poniendo encogimiento de espanto—grito de acusación de sus conciencias por el crimen reiterado—en el ánimo cobarde de los canallas que aún pregonan la resistencia a la marcha firme y resuelta de España, que entre sus banderas, que jamás se arriaron al golpe de la derrota, lleva, como suprema verdad, hasta el último rincón catalán, la libertad verdadera a los que jamás la conocieron; la que es pan y es justicia y es algo que, con inconsciencia incomprensible, muchos catalanes olvidaron. Amor de España, magnanimidad del Caudillo, que sabe tener olvidos generosos para los que, extraviados del recto camino del deber, levantaron bandera de lucha contra la Madre España.

FRENTE a los intentos de mediación, de componendas; frente al inicuo regateo de derechos legítimamente conquistados, a la exacerbada criminalidad de los dirigentes rojos, insaciables en el estéril sacrificio de vidas mozas, Franco, con palabra serena, en la que vibra la voluntad resuelta del Caudillo, aliado de la gloria y del triunfo, opone la verdad de España, que no es ni puede ser otra que la de la Paz por la Victoria total, absoluta de nuestras armas, concretada en esa frase con la que Franco cerró su maravillosa alocución y que nosotros repetimos con más encendido fervor que nunca:

¡ARRIBA ESPAÑA!

La grave situación de Cataluña

París.—El Cónsul general de Suiza en Barcelona, de cuya ciudad ha llegado a Francia recientemente, ha manifestado que el Gobierno rojo ha deliberado ya sobre su próximo traslado a Cartagena o Albacete. El día 13, que fué la fecha en que él abandonó la ciudad catalana, todavía no se había decidido sobre este punto, porque algunos de los Ministros consideraban que Negrín debía permanecer en Barcelona,

mientras que otros Ministros opinaban que el que debía continuar en la capital catalana era Azaña.

Se considera que el acuerdo definitivo será llevado a cabo muy en breve e inmediatamente dará comienzo el traslado hacia la población designada.

El estado de desesperación de la población, es todavía mayor del de las localidades aragonesas cuando

el ejército se hallaba a sus puertas, siendo cada vez mayor este terror ante los saqueos y atropellos cometidos continuamente por los rojos.

La población militar, por su parte, se encuentra muy abatida, y según manifestaciones de los mismos jefes militares, en un estado de indisciplinación espantoso, la cual se agrava ante la escasez de los artículos más necesarios para la alimentación.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Zamora

La Subsecretaría del Ministerio de Agricultura, con relación al artículo 1.º del Decreto de 19 de noviembre de 1938, se ha servido resolver que se consideren asimilados a pequeños productores los rentistas, asalariados o profesionales que perciban al año por rentas, iguales o servicios prestados una cantidad inferior a 100 Qm. de trigo.

Por tanto, los vendedores de trigo comprendidos en la anterior resolución, se presentarán en las respectivas Jefaturas Comarcales con el ejemplar del contrato del trigo vendido a fin de que le sea extendido el complementario por la diferencia del precio percibido y el que debe percibir, y los que lo vendan antes del día 28 del actual gozarán de iguales beneficios.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalindustrialista.
Zamora, 17 de enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Jefe Provincial.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Caja de Recluta n.º 45. Zamora

Concentración en Caja de los reclutas del CUARTO TRIMESTRE del reemplazo de 1941, para destino a cuerpo

Ordenada la concentración de dichos reclutas por Orden del Ministerio de Defensa Nacional de 7 del actual (B. O. núm. 8) todos los reclutas pertenecientes al CUARTO TRIMESTRE del reemplazo de 1941, que son los nacidos en los meses de OCTUBRE, NOVIEMBRE y DICIEMBRE del año 1920, los naturales de esta provincia y cuantos, sin serlo, residan en la misma por cualquier circunstancia, se presentarán en esta Caja en los días que a continuación se expresan del próximo mes de febrero:

- Día 1. Partidos judiciales de Benavente y Bermillo.
- » 2. Id. id. de Fuentesauco y Vilalpando.
- » 3. Id. id. de Aleaños y Puebla de Sanabria.
- » 4. Id. id. de Toro y Zamora.

Para este fin los señores Alcaldes nombrarán un Comisionado, miembro de la Corporación, que presentará en la Caja a los mozos que por uno u otro concepto correspondan a su Municipio y hayan de ser concentrados y revisados.

Para ello y según las instrucciones que tienen recibidas, remitirán urgentemente a la Junta de Clasificación, afecta a esta Caja, toda la documentación del alistamiento parcial comprensivo del citado trimestre que habrán formalizado con sujeción a lo dispuesto en la Ley de Reclutamiento, sin tener en cuenta el tiempo o plazos que la misma señala.

En este alistamiento parcial habrán de incluirse todos aquellos mozos del repetido trimestre y los correspondientes a provincias no liberadas que residan en la localidad, especificando esta circunstancia, así como los de cualquier otro Municipio que, por razones de residencia, deban ser alistados con arreglo a la citada Ley.

También remitirán con toda urgencia, muy principalmente, las relaciones de los Juzgados respectivos, o en su defecto de las Parroquiales de los nacidos en el ya repetido trimestre y que previamente recabarán de unos u otros; remitiendo además cuantos datos estimen precisos para el más eficaz resultado del alistamiento.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, encareciendo a todos la mayor diligencia y necesaria cooperación en este tan importante servicio.

Zamora 11 de enero de 1939. — Tercer Año Triunfal.—El Comandante Jefe, Juan Losada.

LAS CUATRO NACIONES

RESTAURAN, ofrece su nuevo domicilio en la calle San Miguel frente a la Iglesia de San Juan.

CERTIFICADOS DE PENALES

necesarios para solicitar Permisos de Conducir, Oposiciones, Concursos, Pasaportes y LICENCIAS DE CAZA Y USO DE ARMAS

siempre podrá obtenerlos con RAPIDEZ Y ECONOMIA en la

Agencia de Negocios «JUNQUERA»

Solicitudes para LICENCIAS DE CAZA y su obtención.

Gestión de expedientes de PENSION POR FALLECIDOS EN ACCION DE GUERRA y COBRO DE HABERES en su día.

Para hacer con precisión las DECLARACIONES DE VALORES para el cobro de Cupones de Valores del Estado dirijanse a

PABLO y BENITO JUNQUERA

Corredores de Comercio Colegiados
Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611
(Frente al Banco España) ZAMORA

SE VENDE

La heladería «La Toscana», caseta, maquinaria y demás enseres.

Para tratar en el parador de «Los Mimos». — ZAMORA.

Se arriendan

en punto o parcela en el término de esta ciudad y pago de Santa Cristina, 32 fanegas de tierra

Para tratar: Carniceros, 1, Zamora

Se venden

50 pies de negrillo de propiedad de José Manuel Enriquez.

Para tratar con el mismo en Cubillos.

COMPRO CASA O PANERAS

desde 3.000 a 15.000 pesetas. Ofertas a las iniciales V 91 de esta Administración

SE TRASPASA

acreditado Comercio de Ultramarinos
Informes: Zulema Alonso. Alcañices

Anúnciese en IMPERIO

VIDA LOCAL

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Zamora

Libro de Ventas y operaciones

Habiendo terminado el plazo que se concedió en el «Boletín Oficial de la provincia, número 2, fecha 4 del actual, así como también en los periódicos de esta localidad, para la presentación de las declaraciones juradas del volumen de Ventas y operaciones realizadas durante el año 1938, se recuerda de nuevo a los comerciantes e industriales sujetos a esta obligación y que aún no han presentado mencionadas declaraciones en esta Administración de Rentas los industriales de esta capital y en las Alcaldías respectivas los de los demás pueblos de esta provincia, que se les concede de prórroga para la presentación de las mismas hasta el 31 del actual; debiendo significar que esta prórroga es única y definitiva, y que todos aquellos que dentro de dicho plazo no tengan cumplido este servicio, les será impuesta sin nuevo aviso, una multa de 25 a 500 pesetas, con la que desde luego quedan conminados, sin perjuicio de las demás responsabilidades en que pudieran incurrir.

En este sentido se recomienda a los señores Alcaldes y Secretarios de los Ayuntamientos de esta provincia, la obligación de remitir a esta oficina las declaraciones que hayan presentado los industriales sujetos a llevar el referido Libro de Ventas totalizadas hasta el 31 de diciembre de 1938, así como también que por todos los medios establecidos en cada una de las respectivas localidades y al objeto de evitar perjuicios a los industriales y comerciantes, procuren hacer llegar a conocimiento de éstos la obligación de presentar la mencionada declaración jurada.

Zamora, 16 de enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Administrador de Rentas Públicas, Francisco Aguirre.

Nota de la Inspección provincial de Sanidad

Aunque el estado sanitario de la población, no acusa al presente variación sensible, con el correspondiente a esta época en años anteriores, está Inspección estima oportuna dadas las condiciones sanitarias de alguna capital próxima y las de las aguas del Duero, por las intensas lluvias, que con los arrastres consiguientes las colocan en peores condiciones de potabilidad; aconsejar al vecindario procure el hervido del agua y su aereación posterior, lo que se consigue agitándola intensamente después de hervida, durante algunos minutos; así como también el hervido prolongado de la leche y el evitar el consumo de verduras crudas.

La mejor profilaxis consiste en la vacunación con vacuna antiftífica que se practica gratuitamente, en este Instituto provincial de Higiene todos los días laborables durante la mañana, advirtiéndose que los vacunados ya, si ha transcurrido más de un año, requieren nueva vacunación.

Esta Inspección espera de la cultura de los zamoranos guarden todas las precauciones que se aconsejan, con objeto de conservar la salud para poder ser útiles ciudadanos en la retaguardia.

Zamora 17 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.—El Inspector provincial de Sanidad, Medardo Rivera.

HORAS DE LA CIUDAD

LLUVIA

El cielo se ha envuelto en el manto hosco de las nubes, que han llovido sobre la ciudad su carga abundante y húmeda.

Y a la lluvia se ha unido el viento huracanado y fuerte, que levanta en todas las esquinas alas de papel, mojado y sucio.

En los atardeceres oscuros, que se han quedado sin sol mortecino, hay melancolla honda, cargada de nostalgias, que hacen más triste la salmodía monótona que la lluvia replica en los cristales.

Y el espejo mojado del asfalto, le ha dado la vuelta a las calles.

Las ramas desnudas y secas de los árboles se han alargado más y han estrechado en abrazo trágico al viento, que gime al escaparse.

Hay en las calles —vestidas aun de gala y de victoria— ondear agitado y ruidoso de colgaduras y banderas que, en replique triunfal, nos hablan de los que contra lluvia y viento, contra el enemigo que espera en la trinchera de enfrente y el otro enemigo, acaso peor, el enemigo silencioso del frío y las inclemencias del invierno, combaten un día y otro día sin cansarse, venciendo siempre.

En la tarde que se acaba, las horas que pasan lentas, interminables, van murliendo poco a poco en el reloj apagado y silencioso —sin tic, tac— del virviro.

Y en los jardines muertos, que se han encogido de frío, la lluvia juega al corro —en remolinos— empujada por el viento, alrededor de los rosales que deshojan encojidos el poema de rosas que tejieron en la primavera.

Después, cuando la noche echa sobre los campos su manto negro, el viento campea orgulloso como único dueño y señor. Empuja a la lluvia y la obliga a arrastrarse por el barro. Golpea con furia los quicios y las ventanas y en los tejados arma zarabanda escandalosa de tejas rotas, acompañada de silvidos de alambres eléctricos.

Y al alba el sol, que amanece, se encuentra empapadas y revueltas, a las estrellas que se van...

DEL AYUNTAMIENTO

SE APLAZO PARA HOY LA SESION EXTRAORDINARIA

A las ocho y veinticinco de la noche del lunes y presidiendo el señor Alcalde, camarada Echanove, celebró la Comisión permanente sesión ordinaria, con asistencia de todos los señores Concejales.

Después de leída, aprobada y firmada el acta de la sesión anterior se procedió a la lectura de una moción de la Comisión de Fomento referente al estado en que se halla la escalera existente en el Paseo de San Martín de Abajo, denominada «Silla de la Reina», acordándose pase este asunto a ser estudiado por el señor Arquitecto municipal.

A continuación el Sr. Secretario recordó a la Corporación que el lu-

nes próximo día 23 se celebra la festividad de San Ildefonso acordando la Comisión asistir a los actos del día, siguiendo la costumbre tradicional.

Finalmente se pasó a la discusión de los asuntos que figuraban en el orden del día sobre los que se tomaron acuerdos en consonancia con los informes de los negociados correspondientes. Seguidamente se levantó la sesión.

Para ayer a las siete y media estaba anunciada sesión extraordinaria del Pleno, que como no pudiera celebrarse por circunstancias diversas, se aplazó para hoy miércoles a la misma hora.

Gobierno Militar de la Plaza y Provincia de Zamora

El Excmo. Señor General Jefe de la VII Región Militar, en la Orden General de la Región del día 14 del actual, dispone lo siguiente:

«Todo militar residente en esta Región, con carácter permanente o accidental, cualquiera que sea su categoría y situación, como así mismo el personal civil comprendido en reemplazos movilizadas o movilizables, llevará siempre consigo los documentos que acrediten su personalidad y situación militar en que se encuentra, con la obligación de exhibirlos cuantas veces sea requerido a ello por Agentes de la Autoridad, sin excepción, excusa ni pretexto alguno.»

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento del personal a que afecte.

Zamora 16 de enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Coronel-Gobernador Militar, C. Morate.

De la Audiencia Sentencias

Ha sido condenado el procesado Adolfo Martín Santana, como autor responsable de un delito de malversación, superior a cinco mil pesetas, sin exceder de cien mil, a la pena de siete años, cuatro meses y un día de presidio mayor y ocho y un día de inhabilitación absoluta, accesorias y pago de costas procesales.

Ha sido absuelta libremente, Bernarda del Prado Tundidor, del delito de lesiones; declarándose los hechos probados, constitutivos de una falta no incidental contra las personas, de la competencia del Juzgado Municipal de Rabanales, declarándose de oficio las costas y alzándose los embargos practicados.

Han sido condenadas las procesadas Consuelo Pardo Moreno e Isabel Virosta Pardo, como encubridoras responsables del delito de robo, en cantidad que excede de mil pesetas y en atención a la conformidad mutuamente aceptada, a la pena a cada una de ellas, de quinientas pesetas de multa, que harán efectivas en cuatro plazos de cierto veinticinco pesetas mensuales, a contar de la firmeza de la sentencia, sufriendo en caso de impago, la responsabilidad personal subsidiaria, que se fija en cuarenta días abonándose todo el tiempo de prisión preventiva sufrido por esta causa, y habiéndose cumplido por las dichas procesadas, la pena que subsidiariamente por caso de insolvencia las pudiera corresponder, se las manda poner inmediatamente en libertad.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza «Claudio Moyano»

ANUNCIOS

Los alumnos que hubieren aprobado el exámen de ingreso en la última convocatoria del mes de diciembre y deseen estudiar oficialmente primer año, pueden matricularse en este Instituto a partir de esta fecha hasta el día 31 del actual.

Zamora, 13 de enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Secretario, Hermenegildo Carbajal.—V.º B.º—El Director, Eugenio de Asís.

En virtud de lo dispuesto en la Orden sobre adaptación de planes, a partir del día veinte de los corrientes los alumnos de SEGUNDO CURSO, tendrán las clases de Latín los lunes, miércoles y viernes de doce a trece y las alumnas, los martes y sábados de cinco y media a seis y media y los jueves de tres y media a cuatro y media.

Zamora, 15 de enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Secretario, Hermenegildo Carbajal.—V.º B.º—El Director, Eugenio de Asís.

Se ha recibido en este Instituto un telegrama de la Jefatura del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media que dice lo siguiente:

«En asignaturas séptimo año Bachillerato se hará repaso y síntesis de materias correspondientes a cursos anteriores. Las materias propias de los cuestionarios de séptimo año se reducirán a lo más indispensable y fundamental teniendo en cuenta que los alumnos han de presentarse examen Estado.»

Lo que se hace público para conocimiento del público en general.

Zamora 17 de enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Secretario, Hermenegildo Carbajal.—V.º B.º—El Director, Eugenio de Asís.

José María de Castro ESPECIALISTA

de aparato digestivo de las Clínicas del Profesor Olivares y Dr. Regueiros

MEDICINA Y CIRUGIA

del estómago, hígado, intestinos y páncreas

(RAYOS X)

S. ANDRES, 10; T.º TEL. 1367-ZAMORA

Petición de mano

En la residencia de los señores de Mulas, en Tábara, ha sido pedida la mano de su bella hija Alfonsita para el editor don José Guill y Ruiz.

La boda se celebrará en breve.

Delegación de Hacienda de la provincia de Zamora

Libramientos a satisfacer hoy por esta Pagaduría de Hacienda:

- Julio de la Peña, o Emérito Alvarez.
- Julian Jimenez.
- Antonio Matilla.
- Isidoro Rubio.
- Hijo de Federico Tejedor.
- Vda. de Grubino Bobo.
- Panera Social.
- Harinera Tóresana.
- La Esperanza Tóresana.
- Nicandro Vilar.
- Vda. de Castro Pascual.
- Manuel Grande (S. A.)
- Alejandro San José.
- Deña Puertas.
- Dolores Ferrández.
- Isaac Díez.
- Juan Escudero.
- Vda. de Jesús Reboleda.
- Lázaro Lorente.
- Santos Revilla.
- José Escudero.
- Teodoro Aguilar.
- Agustín Martín.
- Julio Santaló.
- Saturnino Sánchez.
- Angel Barbero.
- Secretario de Juntas Administrativas.

Suscríbase a IMPERIO

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros.—Fundada en 1864

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus oficinas centrales ha trasladado la Dirección para la zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.—Teléfono 12.040.—Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros

Seguros de Incendios — Seguros de Accidentes — Seguros de Vida — Seguro de Transportes — Seguros de Robo
Subdirector en Zamora, Emilio Prieto Martín.—Santa Clara, 61
Teléfono, 1728

Los crímenes rojos en Huesca

Una buena parte de la provincia de Huesca juntamente con su capital estuvo siempre adherida y heroicamente a la lucha valiente y esforzada de la región aragonesa contra los invasores procedentes de Cataluña. La parte roja de esta provincia aragonesa con Barbastro por capital fué teatro de sangrientas escenas que revelaron una vez más cuales son los caminos marxistas. Hubo una primera época en que los organismos locales vivieron bajo la influencia que caracterizaba a los invasores, esto es anarquistas y pistoleros de rostros patibularios de la F. A. I. fueron los que dominaron aquella zona de Huesca durante la primera época de terror. Se caracterizaron estos criminales en la ejecución de asesinatos al servicio de las entidades marxistas locales y de cualquier otro elemento del pueblo que careciendo de influencia cerca de los Comités no tenían decisión suficiente para obrar por cuenta, estos anarquistas llegaron a los pueblos predicando en sus plazas la consigna del crimen y el contacto con los elementos indigenas más salvajes, dieron el primer impulso con el ejemplo, cundió entonces la epidemia sangrienta y era la mayor garantía de su condición de revolucionarios de «Leal» y de marxistas todos se esforzaron en los asesinatos y en las persecuciones en los que tomaron parte tanto los elementos de la U. G. T. o del partido socialista, como los de la C. N. T. o los de la F. A. I. solamente en cuanto a Barbastro población de poco más de 6.000 habitantes se conoce ya como cifra oficial las 814 personas asesinadas.

Esta lista del martirologio de Barbastro va encabezada con el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis quien sufrió cárcel, tortura de golpes y prociadades y muerte de brutal violencia le siguen en esta procecion interminable todos los religiosos de las tres órdenes monásticas de aquella ciudad y luego todos los sacerdotes de la Diócesis que pudieron ser habidos en número tal que considerando esta provincia eclesiástica como la que ha contribuido en mayor medida a la lista de los nuevos mártires de la Iglesia española. Completan por fin éste cuadro sangriento de todas las personas conocidas por su honradez, su rectitud de costumbres, su fe religiosa por haberse significado en determinadas actividades públicas.

Monzón, pueblo de tanta importancia como Barbastro, fué también escenario de sucesos sangrientos entre los que se destaca lo ocurrido de las primeras noches de la Revolución, cuando unos asesinos locales enervados con los discursos de unos cuantos energúmenos, llegados de Barcelona, asaltaron los domicilios de unos veintitantos desgraciados; fueron inmolados bestialmente en su Plaza principal. Como ejemplo del regodeo sangriento a que habían llegado aquellos degenerados puede exhibirse el monstruo Eusebio Torralba Vician, conocido por el «Chilón», viejo cazador furtivo mutilado del antebrazo izquierdo que siempre vivió al margen de la Ley.

Este, en el Puente de El Grado hacía alarde de su puntería disparando su escopeta de caza; cuando los sacerdotes de pie sobre el pretín eran fusilados y caían de aquella considerable altura sobre el Cinca; las ha-

zafias de esta fiera eran soezmente contadas con alegría repugnante, por directivos marxistas de la repetida ciudad aragonesa, organizadores de aquellas orgías espantosas y como conclusión de todos aquellos sucesos, no podemos olvidar el famoso pozo de Venta Farines, hoy seco y que antaño daba agua a tres pueblos al partido de Tamarite, en este lugar colindante con la provincia de Lérida fueron asesinadas de 207 personas llevadas al borde del pozo, disparaban sobre ellas para dejarlas caer en sus profundas cavidades; pero a veces los tiros sólo les producían heridas o descargas con su odio y su vesania nueve cuerpos inertes que desplomaban con el golpe sordo de la caída de aquel sepulcro dantesco salían balidos y quejumbrosos alaridos imponentes voces de llamada algún caminante compasivo que si las oía y resultaba ser otro perseguido hula con espanto y si era un demócrata del frente popular se acercaba a los bordes del pozo y contaba con su fusil o su pistola hacia el fondo, marcando allí el estampido del disparo un fuerte compás en sus demoníacas carcajadas. A todo este cuadro de horror falta añadir solo que en toda la Región no quedó ni una Iglesia que no fuera profanada ni destruida, cuando su fábrica no era utilizada como almacén o cuadra.

Dr. PABLO MORAN
Médico Puericultor
De la Beneficencia e Institución Municipal de Puericultura de Chamartín de la Rosa (Madrid)

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
MEDICINA GENERAL
de 2 a 4
San Andrés 22—2.º derecha
(entrada por Sta. Olaya)

LA UNICA
PELUQUERIA DE SEÑORAS
que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS
Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones.

VACA
Julio Rodríguez, de Targarbuena, tiene recogida una vaca.
Quien justifique ser su dueño puede recogerla en mi domicilio.

Para el envío rápido de la correspondencia y giros con destino a Canarias y Baleares, utilizad el Servicio Postal Aéreo.

Banco Español de Crédito
SUCURSAL DE ZAMORA
Realiza todas las operaciones relacionadas con el Servicio Nacional del Trigo facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia

BENAVENTE **PUEBLA DE SANABRIA**
BERMILLO DE SAYAGO **TORO**
FERMOSELLE **VILLALPANDO**
FUENTESAUICO **ZAMORA**

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

“AUXILIO SOCIAL” rinde cuentas de su labor

«Auxilio Social» dentro de España no necesita realmente propaganda. La lleva en sí. La lleva en sus hechos. ¿Para qué servirían sus hojas proclamando entre dolor y cenizas, «que ha entrado la España Grande, del Pan y de la Justicia», si mientras tanto no se estuviese repartiendo pan a manos llenas, aliviando dolores y edificando en las ruinas?

¿Para qué los folletos sobre formación de una infancia creyente, sana y alegre, garantía del porvenir, si el pueblo español no escuchara las risas infantiles de los Comedores y viera la fecunda labor de las Colonias, de los Hogares, de las Guarderías, de las Residencias de Aprendices?

¿Para qué artículos en la Prensa sobre ayuda al enfermo, si las Cocinas Dietéticas no hubiesen comenzado su lucha?

¿Y de protección al sano, en forma de previsión, si las Policlínicas no abriesen sus puertas?

¿Para qué hablar de amparo de la vida familiar si las Cocinas de Hermandad no repartiesen mensualmente cinco millones de comidas?

Pero no obstante es norma de la Delegación Nacional de «Auxilio Social» dar a conocer periódicamente a todos los españoles las cifras escuetas y sin comentarios de lo realizado. Diciendo con realidades: «En esto hemos invertido vuestras aportaciones».

En dos años de existencia «Auxilio Social» ha creado, en plena época de guerra, una red potente de 1.712 Instituciones que todas ellas revelan un estilo, un ritmo y una organización hasta ahora desconocidos en terreno de asistencia social, como afirman en la Prensa del Mundo los extranjeros que acuden a visitar nuestra España en busca de «verdades» con que combatir la propaganda roja.

La cifra de los que hoy asiste diariamente «Auxilio Social» es de 200.000 personas, sin contar naturalmente a los que atiende en su servicio de vanguardia, y lleva repartida hasta el 31 de diciembre de 1938 la cantidad de ciento setenta millones de comidas.

El primer año de su actuación «Auxilio Social» desarrollándose con una rapidez y un dinamismo vencedores de todas las dificultades del momento, se dedicó principalmente a través de su sección de «Auxilio de Invierno» a magnas tareas de remedio. Se multiplicaron los Comedores infantiles y las Cocinas de Hermandad. A los doce meses de su creación, «Auxilio Social» pudo rendir cuenta al pueblo español de un

balancé de 834 Instituciones con 63.941 asistidos. Y de un reparto de más de veinte millones de comidas.

Sabemos que la España marxista aprovechó estas estadísticas para declararlas «reveladoras de hambre» en la España Nacional cuando precisamente lo eran de todo lo contrario: de «hambre saciada». Y de hambre saciada en su mayoría en provincias que acababan de sufrir su dominio. Las estadísticas de «Auxilio Social» alzan sus líneas bienhechoras a compás de los avances de nuestro Ejército. Y si en estos últimos meses a pesar del abastecimiento de los pueblos y ciudades del frente del Ebro y del de Cataluña, han iniciado un descenso; este es debido al nivel creciente de normalidad en las provincias liberadas y al renovado funcionamiento de industrias, fábricas y agricultura.

En el segundo año de su existencia «Auxilio Social» se dedicó, por un lado, con toda intensidad a su actuación de «Auxilio a Poblaciones Liberadas» que lleva a las comarcas arrancadas al comunismo una primera demostración del sentido de hermandad que anima a la España de Franco. Por otro, ha dado un magno impulso a su Obra Nacional-Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño, creando los siguientes tipos de Instituciones, que alcanzan la suma de 84: Policlínicas, Hogares de Embarazadas, Hogares de Lactantes, Hogares Infantiles, Hogares Escolares, Residencias de Aprendices, Guarderías, Jardines Maternales, Colonias Veraniegas, Centros de Alimentación Infantil y Comedores para Embarazadas y Madres Lactantes.

Muchos de estos edificios son de nueva planta, contruidos según los proyectos modernísimos de la Asesoría Nacional de Arquitectura de «Auxilio Social» y funcionando todos bajo el celoso control de la Asesoría Médica Nacional.

También se establecieron las primeras Cocinas Dietéticas, entre las que destaca la de Córdoba, con su laboratorio y Comedor para diabéticos necesitados.

Junto a los Comedores destinados a los refugiados y perseguidos de la zona roja «Auxilio Social» inauguró las primeras «Estancias» en forma de unos «cuartos de estar» confortables, que provistos de calefacción, radio, libros y revistas, brindan un grato refugio a aquellos que todo lo perdieron, en espera de que puedan reintegrarse a sus residencias habituales.

Esta Organización de la Falange llevó asimismo su ayuda a las aldeas y pequeños pueblos en forma de

útiles de trabajo para la mujer, (hilos, lanas, sedas, paños, telares, ecétera) protegiendo de este modo el trabajo a domicilio y fomentando las pequeñas industrias caseras y artesanas, cuyo producto adquiere la Obra para la instalación y decoración de sus Instituciones.

Ya la sola fabricación de los emblemas de las cuetaciones de «Auxilio Social» constituirá una fuente de riqueza para algunas comarcas necesitadas.

En el pasado mes de octubre se hizo cargo «Auxilio Social» de la construcción de un gran bloque de viviendas populares en Belchite, que brindará próximamente su albergue a numerosas familias de aquella población mártir.

El 30 de octubre de 1938, celebró su segundo aniversario con una publicación de gran tirada destinada a nuestros combatientes y a ser arrojada sobre las líneas enemigas y con la inauguración de la Obra Nacional del Ajuar, que en la actualidad cuenta con 52 talleres de confección de vestimentas, habiendo cooperado a la actual campaña de invierno con la distribución de 225.007 prendas entre los asistidos de «Auxilio Social» y como suministro a las Instituciones de la Obra.

Durante los días de Pascua se repartieron 300 canastillas completas entre las mujeres que habían tenido un niño en la Nochebuena.

En el primer semestre del presente año la Obra Nacional-Sindicalista de Protección a la madre y al niño inaugurará 50 Instituciones, actualmente en construcción, nuevos Centros llamados a velar por la salud y la fortaleza de las nuevas generaciones.

Trate Vd. su estómago con ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente los dolores y molestias de su enfermedad : : : estomacal : : :

No se trata de un tratamiento más a ensayar; **ESTOBIOL** es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras : : : meras tomas : : :

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurrosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, ecétera, etcétera, tienen su mejor tratamiento en este : : : producto : : :

Es además el medicamento : : : estomacal que : : :

nunca perjudica FRASCO: PTAS. 5,80

Exija siempre **ESTOBIOL** y no admita sustituciones interesadas. En todas las : : : farmacias : : :

Producto netamente español

Comité de Moneda Extranjera AVISO

Las personas que en cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto Ley de 14 de marzo de 1937, hubiesen declarado saldos de Moneda Extranjera, vienen obligados a cederlos a éste Comité mediante cheque aunque no hayan recibido requerimiento especial por cuanto que la Orden de 16 de abril de 1937 lo estableció ya así con carácter general. La norma contenida en el párrafo anterior, es aplicable a cuantos hayan declarado y declaren saldos de Moneda Extranjera en virtud de las Leyes de amnistía de 24 de noviembre y 22 de diciembre pasado. Así mismo los poseedores de títulos depositados en Bancos extranjeros, deberán proceder a ceder al Comité de Moneda Extranjera también mediante cheque los importes de cupones y amortizaciones acumulados aunque los títulos hayan sido ya declarados y los poseedores hubieran recibido indicación expresa del mencionado Comité. Las personas comprendidas en los tres párrafos anteriores deberán solicitar de los Bancos extranjeros correspondientes, el libramiento de los cheques antes del 21 del corriente mes, día en que termina la amnistía concedida con el fin de evitar la aplicación de las sanciones establecidas.

El presente anuncio se dicta para la mejor ejecución de las disposiciones vigentes y sin perjuicio de que una vez apurados el plazo de amnistía, las divisas que se perciban por cualquier concepto sean cedidas al Comité en término de ocho días.

BICICLETAS
B. H. y otras MARCAS
Grandes existencias

RAN BAZAR
Sta. Clara, 2
ZAMORA

Salvador G. Vilaplana

Cristales planos
Cristales imprimés
Muchas existencias

Camas Metálicas
Muebles para Oficinas
Enorme surtido

SANATORIO QUIRURGICO DEL NIÑO JESUS
Director: J. RIVERA
Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis

Avenida de San Pablo, número 1. ZAMORA

CARTELERA DE LA “EMPRESA SANVICENTE”

NUEVO TEATRO
Hoy Butaca 0,90
La impresionante y emocionante superproducción «Radio»
LA MASCARA DE CARNE O EL ASEÑO INCAPTURABLE
Por Wallace Ford y Molly Lamont

Mañana Butaca 0,90
La gran comedia detectivesca «Radio»
La Estrella de Media Noche
Creación de William P. W. I y Ginger Rogers

El viernes Butaca 0,90
La intrigante y desconcertante joya «Radio»
Las Siete Llaves
Creación de Gene Raymond y Margaret Callahan

EL SABADO
ESTRENO de la producción española CIFESA
ESPAÑA HEROICA
¡¡ SENSACION!!

TEATRO PRINCIPAL
EL DOMINGO ESTRENO «UFILMS»
ALTA ESCUELA

El ilustre escritor Hillaire Belloc, en la España Nacional

Hillaire Belloc, es una ilustre personalidad inglesa, escritor de brillante historia que se encuentra recorriendo la España Nacional, después de haber visitado Portugal.

Belloc nació en 1870. Es hijo de un abogado francés y de nacionalidad francesa, viudo de una nordea americana y padre de cuatro hijos, dos de ellos varones.

Estudió en la Universidad de Oxford, donde se graduó en Historia. En la Gran Guerra, luchó en las filas del Ejército de Francia.

Gran amigo de Hestersotón, formó con él una pareja de escritores, que fueron los principales componentes de la causa del Catolicismo en el mundo inglés.

Con Hestersotón, fundó la revista G. K. S. Wookley, transformada más tarde en la Wookly Rewyew, donde se han publicado notables e interesantes artículos en defensa de la Causa Nacional, algunos debidos a la pluma de Belloc.

Como Hestersotón, Belloc posee una vastísima cultura y una fuerte y prestigiosa personalidad, reflejada en numerosas obras de índole diversa.

Es poeta, autor de numerosos versos y sonetos. Como historiador,

cuenta con obras tan importantes como Juana de Arco, Dantón, María Antonieta, Historia de Inglaterra etc. etc. También se reveló como meritorio ensayista, siendo autor de «Conversaciones con un Ángel», «Las Colinas y el mar» y otras muchas. En el campo de la novela, se cuenta, entre sus obras, «Girondine y Belinda».

Ha escrito numerosos libros infantiles, como libros de Animales y el Alfabeto Moral. Y es, sobre todo, autor de profundos estudios sobre Religión. En este aspecto su obra más importante es su libro «Europa y la Fé».

Ramiro de Maeztu, el gran escritor español, asesinado por los rojos era admirador ferviente de Belloc, sobre cuya copiosa y destacada labor, escribió páginas brillantísimas.

Hillaire Belloc, en su viaje a través de la España Nacional, tendrá ocasión de comprobar, no solamente el orden, la abundancia, la sensación de bienestar y de progreso que en ella existe, si no también el desarrollo espiritual y las múltiples manifestaciones de catolicismo del pueblo español, reintegrado a sus virtudes tradicionales y heroicas, por el genio de nuestro Caudillo, el Generalísimo Franco.

«Auxilio Social» en los pueblos liberados

Valladolid.—Se suceden las brillantes victorias de nuestras tropas, que van reconquistando para España las tierras de Cataluña.

«Auxilio Social», la obra de la Falange, siguiendo el paso de los soldados triunfadores, penetra con sus camiones, cargados de víveres, en los pueblos que se van liberando, llevando a todas partes el pan y la justicia de la Nueva España.

Han sido abastecidos, con toda rapidez y eficacia, Gramunt, Brixamas, Vilabona de la Barca, Belcaire, Bellpuig, Colmes, Castelnaud de Seana,

Termen, Pradell, Ventosa, Buasent Mompay, Montblanch y otros.

Ya funcionan Comedores Infantiles, entre otros pueblos, en Bellpuig, donde se distribuyen diariamente MIL COMIDAS; en Agramut, DOS MIL y otras DOS MIL en Montblanch.

Castellón ha enviado a Tortosa, un convoy cargado de víveres.

«Auxilio Social» se muestra infatigable en su misión de ayuda y de amparo a los necesitados y, sobre todo, a los que han sufrido hambre y privaciones bajo el dominio rojo

La declaración de Chamberlain en los Comunes

Londres.—El Corresponsal diplomático del «Daily Telegraph», da cuenta de que en la próxima reunión que tendrá lugar en la Cámara de los Comunes, Chamberlain informará sobre las seguridades que ha recibido del Duce con respecto a la cuestión española, en sus recientes conversaciones.

Según el mismo periódico, esta declaración ha sido redactada de acuerdo con Roma, lo que es una prueba más de las buenas relaciones entre ambos países.

Lo que quiere el pueblo español

Roma.—«La Tribuna» publica un comentario en el cual se hace resaltar que la guerra española no podrá variar su curso por muchos internacionales que traigan a sus filas los rojos españoles, toda vez que la victoria se decidió hace mucho tiempo a favor del Generalísimo Franco, el cual se propuso liberar su Patria de la influencia franco-soviética.

El pueblo español —termina diciendo el comentario— no quiere más que volver a ser dueño de su historia y de sus destinos.

Felicitaciones por nuestras resonantes victorias

Burgos.—Con motivo de las formidables victorias obtenidas estos días por nuestras gloriosas tropas, que han culminado en la fulminante liberación de Reus y Tarragona, son innumerables los telegramas de felicitación que recibe el Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores General Gómez Jordana, de todos nuestros representantes diplomáticos y consulares en el extranjero, todos ellos redactados en términos entusiastas y reflejan también la adhesión fervorosa de las colonias españolas y de los millares de españoles que compenetrados con los ideales de la España Nacional, siguen desde el extranjero con emoción y júbilo indecible la marcha triunfal de nuestras tropas incomparables guiadas por el genio militar del invicto CAUDILLO.

Burgos.—En el Ministerio de la Gobernación, se reciben telegramas de los Gobernadores civiles, dando cuenta de las manifestaciones de entusiasmo y de adhesión al Caudillo, que en todas las provincias liberadas se han celebrado, con ocasión de la conquista de Tarragona, Reus e importantes pueblos de la región catalana.

Se han desbordado en varios puntos los ríos Tera, Esla y Orbigo, ocasionando derrumbamientos e interceptando carreteras

De diversos puntos de la provincia se reciben noticias de los efectos de verdadera consideración que la crecida de los ríos Esla, Orbigo y Tera, debido al imponente temporal de agua que estos días ha azotado a nuestra provincia, están produciendo en varios pueblos.

En Benavente ha quedado aislada la fábrica de harinas «La Ventosa», encontrándose en su interior el propietario y algunos obreros así como el Capellán, que ha tenido que retirarse de la Capilla existente en el edificio del Sagrario y los ornamentos religiosos ya que el agua inundó la habitación, alcanzando en ella la altura de un metro.

Se tienen también noticias de que el pueblo de Villaveza de Azoague se encuentra inundado habiéndose visto obligados sus vecinos a abandonar sus casas, algunas de las cuales se han derribado.

El acceso a Benavente se encuentra interrumpido ya que la carretera ha quedado cortada en el pueblo de Villaveza del Agua resultando hasta la fecha peligroso, arriesgarse a pasar.

La Jefatura de Obras Públicas ha enviado a los pueblos inundados personal que tratará de remediar la situación en todo lo posible.

El Capitán de la Guardia Civil de Benavente ha comunicado a la Comandancia de esta capital que en la estación de aquella ciudad se encuentra detenido el tren correo número 211 a consecuencia del desbordamiento del Esla.

En la tarde de ayer salió para Benavente, obediendo órdenes de la autoridad, la mayor parte del personal del Parque de Bomberos, llevando

do barcas y cuerdas para auxiliar a los aislados. Les acompañan el Arquitecto municipal, el Aparejador, el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia y el señor Teniente Coronel de la Guardia civil.

En el Gobierno civil de la provincia se han recibido comunicados del Jefe de la Sección de la Confederación Hidrográfica del Duero, por los que se comunica que la crecida del río Esla continúa intensamente.

En las obras de los Saltos, continúa creciendo el nivel de las aguas del embalse, sin que debido a la solidez y magnífica construcción de todas las edificaciones se corra ningún peligro.

De Puebla de Sanabria se reciben también informes que acusan la enorme e imponente crecida del Tera, cuyo nivel solamente es igualable al alcanzado en la crecida de 1909 y aún puede que ésta quede superada por la actual.

Debido a esta crecida entre el arrabal de Puebla y el Puente de San Francisco se han derrumbado unos 300 metros de taptales interceptando la carretera al ser arrastrada la tierra por las aguas. Sin embargo no ha quedado cortado ni el tráfico de peatones ni el de vehículos.

En Toro, el Duero se ha desbordado también, habiendo comenzado sus aguas a inundar la campiña.

Es digna de todo encomio la actividad desarrollada por las autoridades tanto de la capital como de los pueblos que se han visto en peligro, gracias a la cual se ha conseguido que los daños y perjuicios ocasionados por estas inundaciones hayan quedado reducidos al mínimo.

DE LA CRONICA DE SPECTATOR

(Viene de la página 1.ª)

sacerdote ejemplar, fué hecho prisionero al comienzo del Movimiento y ha sido dos veces condenado a muerte y fué llevado al paredón, sin que la sentencia llegase a ejecutarse porque conservó la presencia de ánimo, que a los rojos impresionaba tanto. Fué conmutada posteriormente la condena para convertirla en prisión hasta que, recientemente, le dejaron en libertad. El conoció perfectamente los sufrimientos y el martirio del Señor Obispo Auxiliar, que fué quemado vivo en presencia de muchos desalmados, a los que bendijo mientras se consumía en llamas.

De la pretendida tolerancia religiosa, quedan muestras en Tarragona. Como prueba terminante, no hay, no es posible encontrar un solo edificio religioso, ni siquiera en las viviendas particulares, que no hayan sido saqueadas y destruidas y barbaramente destruidas.

En cuanto al Tesoro Artístico, se han llevado cuanto han podido y en algún sitio el vandalismo llegó a más. Por ejemplo, en el pueblo de Gracia, donde había un riquísimo pavimento de mosaico árabe, valorado en un millón de pesetas, los rojos lo arrancaron completamente y lo vendieron en pública subasta, a quinientas pesetas el metro cuadrado.

Seguramente os extrañaréis que deje para el final las noticias sobre la guerra, pero no será menester que insista, para convenceros de que continúan los triunfos en todos los sectores, donde la actividad ha sido intensa. Se

ha avanzado por todas partes, rompiendo las resistencias enemigas más fuertes.

En los sectores del Norte y del Centro han sido ocupados los pueblos de Guardiola, Talavera y Aguiló, este también a escasa distancia de la raya de la provincia de Barcelona y a nueve kilómetros de Igualada, por carretera. En fin, quiero terminar estas impresiones con unas cifras interesantes.

Según los datos oficiales, se han hecho, desde el día 23 del pasado, en que comenzó la ofensiva, más de 40.000 prisioneros y en la jornada de hoy, hay que añadir más de un millar. En la limpieza de la gran bolsa del Sur se han hallado varios grandes depósitos de víveres y municiones, entre ellos uno abarrotado, siendo inexplicable como no sirvieron en algún instante para saciar el hambre del pueblo.

Con el restablecimiento de la tranquilidad, han llegado los camiones de «Auxilio Social», y la fe en España se agiganta en los corazones de los que sufrieron tanto en los años pasados. La fe del pueblo ha sido fortalecida con la presencia de un Ejército que tiene para los vencidos sus más tiernas atenciones. Yo he visto por la carretera grupos de 400 a 500 hombres que marchan con la vigilancia de un guardia civil, y a veces solos, y esta gente, que en otro momento pudiera ser la mejor propaganda del Gobierno rojo para nosotros, serían soldados magníficos si fuera posible encuadrarlos y prepararlos para la eliminación de los últimos restos del Comité de Barcelona

Un caso de imaginación calenturienta

Berlín.—El diario «Berliner Lokale Anzeiger» en un artículo titulado «Un ganso que salva al Capitolio», echa a broma la información del diario francés «Oeuvre» según la cual Alemania aumenta sus efectivos militares en la frontera holandesa, en una proporción amenazadora para la paz europea. El periódico declara: «Naturalmente el Reich se anexionará a Holanda y a todas sus colonias. Los proyectos de Berlín quieren apode-

rarse de los puertos holandeses y de su flota, que les servirán como un arma dirigida contra el pecho de Inglaterra. Más tarde servirán aquellos para la anexión de las dos Américas, que según Roosevelt, Baruch, Pittman y Morgenthau, es el verdadero objetivo de la Alemania nazi». Estos fantásticos planes del periódico francés citado han olvidado incluir los propósitos de Alemania de anexionarse también el planeta Marte.

Comentando tan fantásticas afirmaciones dice el aludido diario de Berlín:

Los manejos de Blum

Berlín.—León Blum, continúa poniendo en juego todos los recursos para inclinar a Francia a una intervención directa en la guerra española.

Se cree que todos estos intentos fracasarán, pues nadie ignora ya que la victoria de Franco está completamente madura para pretender intervenciones que solamente conducirían a acelerar el término de la guerra con el triunfo ya descontado del Generalísimo Franco.

«La relación orgánica entre estas declaraciones de «L'Oeuvre» y las visiones apocalípticas de los Pittman, Roosevelt, etc., es tan convincente, que nadie puede dudar de que únicamente el «oportuno graznido de ganso», lanzado por «L'Oeuvre», ha podido salvar, por esta vez, al Capitolio».

Finalmente, concluye aquél: «Si para el fin de la semana próxima no se oye nada nuevo sobre esta cuestión, quedará debidamente demostrada la información de «L'Oeuvre».

Importante Consejo de Ministros en Francia

París.—Mañana se reunirán los Ministros en Consejo, bajo la presidencia del señor Lebrún.

En esta reunión, el señor Bonnet informará de las deliberaciones en Ginebra, así como de las entrevistas que celebró con los representantes de Inglaterra y de otros países.

A este Consejo se concede importancia, por los asuntos que en él han de tratarse, ya que, además del expuesto, posiblemente se estudiará la actual situación de las relaciones con Italia.

El viaje del Conde Ciano a Yugoslavia

Roma.—En la madrugada de hoy, el Conde Ciano salió con dirección a Yugoslavia, deteniéndose en un Castillo cercano a la frontera húngara, en calidad de huésped del Presidente del Consejo y Ministro de asuntos exteriores.

En la mañana del día 22 llegará a Belgrado y el 23 regresará a Italia. Se anuncia que este viaje del Conde Ciano será la iniciación de una nueva etapa de colaboración entre Belgrado y Roma.

La famosa retirada de los internacionales

Ginebra.—En la sesión del Consejo de la Liga de las Naciones, se leyó el informe de la Comisión ginebrina sobre la retirada de los internacionales que luchan en las filas marxistas.

Basándose en datos de los propios rojos, resulta que el número de los retirados es de 4.640, quedando bastantes en la zona valenciana y en Cataluña.

ese trashumante Comité, que a la hora presente es casi seguro que, abandonando a sus cómplices a su triste suerte, ya no esté en Barcelona.

Ante el final del conflicto español

Berlín.—Comentando las resonantes victorias de las tropas de Franco en el frente de Cataluña, el «Berliner Tageblatt» escribe:

«Las últimas victorias del General Franco vienen a desbaratar los planes de esos círculos internacionales, que a toda costa querían evitar la solución definitiva del problema español.

El triunfo del orden en España es de una importancia tan extraordinaria, que nadie en el mundo tiene derecho a demorarlo.

Sobre aquél que tal hiciera, recaería la tremenda responsabilidad de las víctimas que de nuevo serían sacrificadas en un país que lleva ya tanto tiempo sufriendo y además recaería también sobre él la no menos gran responsabilidad de echar por tierra las esperanzas que hoy alientan a la humanidad, de poder lograr en un futuro próximo la pacífica colaboración entre todos los pueblos.

Claro está que el triunfo final habrá de costar algún sacrificio a aquellos cuyos camaradas favoritos y amigos, son precisamente los vencidos, pero no obstante, nadie debe perder la cabeza pues de lo contrario pronto recaerían sobre aquél que la perdiera las funestas consecuencias de una actuación tan poco inteligente».

El «Pomemerschche Zeitung» escribe: «Francia se ha comportado de una manera tan absurda respecto al General Franco, que el triunfo definitivo de la España Nacional es esperado en París como en una pesadilla.

De todo el mundo es sabido que el interés de Francia reside en tener una España totalmente sometida y manejada por ella, pues de esta manera tiene asegurada, sin ningún soldado, toda la frontera de los Pirineos y además tiene también abierto el «camino hacia el Imperio francés».

Hasta ahora, África estaba en comunicación directa con París a través de España. Ahora, es pues Francia la primera interesada en rectificar su política y sobre todo en no perder la cabeza a última hora».